

Украшение унылого матча

«Динамо» (Тбилиси) — «Нефтчи» (Баку). 1:0 (0:0).

Тбилиси. Стадион «Локомотив». 27000 зрителей.

3 августа. Ясно. 28 градусов.

Судьи И. Мейлахштейн, Н. Шумунов, А. Ульянов (все — Москва).

«Динамо»: Урушадзе, Дзодзуашвили, Челидзе, Хурцилава, Цховребов, Петриашвили (Мачаидзе 46), Кутивадзе, Асатиани, Метревели, Г. Нодия, Гавашели (Мchedlishvili. 80),

«Нефтчи»: Крамаренко, Кулиев, Брухтий, Мирзоян, Бабаев, Зейналов, Стекольников (Рахманов 46), Смольников, Али-Заде (Абдуллаев, 75), Гаджиев, Шевченко.

Гол: Хурцилава (90).

Дублеры — 2:0. Голы: Церетели, Мchedlishvili.

Третий раз на протяжении трех последних недель скрещиваются на футбольном поле пути тбилисской и бакинской команд. И странное дело (странное, ибо речь идет о двух техничных, темпераментных командах): впечатление с микротурнира между ними осталось удручающее, как от зрелища заурядного. Лишь один из этих матчей — кубковый — смотрелся с интересом. Два других оказались пресными, маловыразительными

Между тем, тысячи тбилисцев пришли на стадион за ответом на вопрос: готовы ли тбилисцы к субботнему финальному поединку на Кубок СССР, достаточно ли у них боевого задора для встречи на самом высоком уровне? К сожалению, матч с «Нефтчи» оставил их в неведении, а скорее всего огорчил: так генеральную репетицию не проводят.

Одни матчи проходят в быстром темпе, на хорошем скоростном фоне, другие — помедленней, в позиционной борьбе. Рецензируемый матч даже ко второй категории не отнесешь: моментами на поле словно все вымирало, стрелка спидометра падала к нулю, все до единого игроки останавливались и шла ленивая, бесцельная перекидка мячом. Особенно часты стали «паузы» во втором тайме, когда гости своим поведением давали понять, что их вполне бы устроила нулевая ничья.

Голевых ситуаций в этом матче было немного. Если посчитать, то соотношение их будет примерно 5:1 в пользу хозяев поля. В отсутствие опытных Маркарова и Банишевского игра «Нефтчи» в атаке хотя и привлекательна по рисунку, но не остра, так как лишена неожиданных ходов и мощи. Только в одной линии — обороне—у бакинцев был игрок, способный руководить действиями партнеров, организовать их. Это капитан команды Брухтий. Но играл он резко, часто пререкался с судьями, за что и получил предупреждение. Что же касается вратаря Крамаренко, то он, как и в полуфинальном матче, был безупречен. Но даже Крамаренко не смог спасти ворота от удара Хурцилавы — в таких случаях вратари, как говорится, бессильны.

Еще на разминке можно было обратить внимание на то, что Хурцилава, заняв место среди форвардов, обстреливает ворота из-за пределов штрафной площади. И мячи, пущенные с огромной силой, один за другим влетали под перекладину.

Эта деталь любопытна вот почему: Хурцилава понял, что с возвращением в строй Челидзе у него снова появилась возможность подключаться в атаки. И то, что Хурцилава умеет делать это мастерски, лишний раз доказал матч с «Нефтчи». Несколько раз он буквально взламывал оборону соперника, врываясь в штрафную площадь. Но атаки оставались незавершенными, до заключительного удара деле не доходило. Настойчивость Хурцилавы была все-таки вознаграждена. Гол забитый им на последней минуте, был просто великолепен и стал украшением унылого матча.

Г. Акопов. (Наш корр.)

«Советский Спорт» 5.08.70